

大鹏新区主要领导带队检查疫情防控和开学准备工作 坚决守护好人民群众的生命安全和身体健康

本报讯（深圳侨报记者 陈智美）2月16日，大鹏新区党工委书记刘广阳带队到集中隔离点、海防打私联合执勤点、学校等地督导检查疫情防控和开学准备工作，新区领导王继良、王立萍参加检查。

在葵涌办事处一集中隔离点，刘广阳一行开展“走流程”全链条检查，听取隔离点整体工作情况汇报，详细了解隔离点专班工作情况、被隔离人员基本情况和安置流程，现场观摩工作人员穿脱防护服培训考核。他强调，要把疫情防控作为当前工作的重中之重，不断增强大局意识，时刻紧绷疫情防控这根弦，科学精准、从严从紧落实各项防控措施，坚决守住安全底线。要深入开展风险隐患排查，持续完善工作制度，强化分析研判，优化工作流程，严格闭环管理，细化操作指引，坚持人、物、环境同防，持续做好工作人员培训，坚决堵塞工作漏洞，不断提升集中隔离点规范管理水平。同时，要认真做好针对各类

群体的服务保障，持续做好心理疏导和人文关怀。

随后，刘广阳一行来到葵涌办事处的一处海防打私联合执勤点，认真检查海防打私工作，详细了解应急处置工作流程，并慰问奋战在一线的工作人员。他强调，新区各相关部门要不断提高思想认识和 risk 意识，树牢底线思维，慎之又慎、严防死守，坚决克服麻痹心理和松懈心态。要进一步健全完善新区沿岸沿海联防联控机制，强化统筹、密切配合，全面优化党政军警民“五位一体”的海防打私工作格局，认真梳理工作流程，全面排查工作漏洞，不断提升执法水平。要整合多方资源，坚持“人防+物防+技防”相结合，持续加大日常巡查检查力度，强化全方位管理，做好全线排查，不断健全涉海管理机制，全面加强海防打私、流动渔民管理、国际船舶和LNG港口码头防控等工作。要加大宣传发动力度，持续做好反偷渡反走私和防疫疫情海上输入相关政策法规

宣传，坚持群防群控、联防联控，及时防范处置各类风险，严防疫情从海上输入，全力维护新区沿岸沿海区域平安稳定，坚决守护好人民群众的生命安全和身体健康。

在大鹏中心小学，刘广阳一行仔细查看了测温通道、学生图书室、科幻画基地、室内篮球馆等区域，并详细听取开学工作方案、防疫物资储备等方面的情况汇报。近年来，学校大力推进素质教育，收获了“全国篮球特色学校、广东省一级学校、广东省书香校园”等多项国家、省、市级荣誉。刘广阳对学校办学成绩给予充分肯定。他指出，要把广大师生生命安全和身体健康放在首位，以对师生、对家长、对学校、对社会高度负责的态度，严格落实防控举措，做好应急预案，科学精准防控，坚持防疫和教学“两不误”，坚决守住校园健康安全防线。同时，要狠抓教学质量提升，全方位做好师生服务保障，办好人民满意教育。

大鹏新区首家托幼一体化公办幼儿园来啦！

解决2岁至3岁幼儿托管难题

本报讯（深圳侨报记者 蔡晓君）昨日，记者从新区教育和卫生健康局获悉，从2022年春季学期起，新区教育和卫生健康局在半山海幼儿园正式设立托幼班，为宝爸宝妈解决2岁至3岁幼儿托管难的问题。这是新区首家托幼一体化公办幼儿园，目前，托幼班剩余少量学位，欢迎有需求的辖区居民报名。

针对辖区居民对托育服务的迫切需求，新区教育和卫生健康局立足“三个升级”战略着力推动辖区托幼一体化。2020年8月，全市首个质量有保障、价格可承受、方便可及的、具有示范效应的普惠性托育机构在大鹏落地；此外，新区成立全市首支由党员及入党积极分子组成的科学育儿巡讲团队，全年常态化在新区开展健康科普巡讲。

为进一步加强托育机构专业化、规范化建设，新区教育和卫生健康局参照国家和市托育机构设置标准和管理示范相关通知，从2022年春季学期起在半山海幼儿园开设2岁至3岁托幼班一个，2022年春季计划招收2岁至3岁婴幼儿20名。

半山海幼儿园自2019年秋季正式揭牌以来，不仅高分通过国家教育部办园行为督导评估，还顺利通过了区一级幼儿园评估。该园托幼班配置符合幼儿年龄特点的家具、玩具、图书、游戏材料和安全防护措施，包含空调、空气净化器、微波炉、消毒柜、热水器、饮水机、奶瓶消毒机等生活设备。此外，还有专为托班幼儿设计的户外活动场地，幼儿可以在专业老师的指导下生活、游戏、交往，体验与同伴交流的乐趣，提前适应幼儿园环境和作息时间，为秋季学期积累入学经验和准备。



半山海幼儿园学生开展体育活动。深圳侨报记者 蔡晓君 摄

相关链接

托班年龄：2018年9月1日（含9月1日）后——2019年8月31日（含8月31日）前出生的儿童；

招生对象：1. 深圳市户籍儿童；2. 享受市政府相关优惠政策人员的子女；3. 非深户籍儿童（父母或法定监护人至少一方持有具有使用功能的深圳经

济特区居住证）。

招生热线：84289299、19902913646

收费标准：半山海幼儿园保教费924元/月、伙食费400元/月。其它代收项目详见幼儿园门口《半山海幼儿园收费备案公示栏》。

大鹏新区开展消防安全错时夜查行动

本报讯（深圳侨报记者 张丽 通讯员 苏颖欣）连日来，大鹏新区消安委办开展消防安全“错时夜查”行动。重点对高层建筑、商场、公共娱乐场所等进行检查。

虎年春节过后，随着企业恢复生产经营，火灾防控工作面临较大压力。为做好消防安全工作，大鹏新区消安委办联合新区文体、应急、公安、各办事处等部门力量，集中对夜间营业的综合体、高层建筑、商场、公共娱乐场所、涉疫场所、民宿、“三合一”“三小”等场所开展消防安全检查。

检查组重点查看消防安全管理制度落实，防火分隔到位，安全出口、疏散通道畅通，认真查看消防设施器材是否完好有效、安全出口和疏散通道是否畅通、防火巡查检查制度是否落

实、用火用电用气管理是否规范、停放及充电电动自行车是否规范、重点部位用火用电用气安全等情况，并随机抽查工作人员消防知识掌握情况及应急处置能力，对场所人员“一懂三会”和应急处置程序掌握情况进行随机提问，切实消除火灾隐患。针对夜查行动发现的火灾隐患，各检查组要求场所整改，反复叮嘱场所负责人进一步提高做好消防工作的积极性和主动性，切实履行消防安全主体责任，落实各项消防管理制度，加强防火巡查检查，及时消除火灾隐患，确保场所安全。

此次夜查行动全区共出动检查组107余个，检查力量457人，检查各类场所918家，整改消除火灾隐患223处，发放宣传资料1215份。

新区坝光开发署 召开中标单位见面会

本报讯（深圳侨报记者 李苑 通讯员 纪雪霞）日前，新区坝光开发署在片区服务中心209会议室组织召开坝光产业孵化器（DY03-06地块）建设工程、坝光创新创业园（DY03-07地块）建设工程（BIM批量招标）中标单位见面会。

坝光产业孵化器及坝光创新创业园项目是坝光首个政府投资建设产业项目，是片区产业集聚空间载体，是推动片区生物技术产业发展的加速剂。会议要求，要以坝光产业孵化器及坝光创新创业园项目BIM全过程咨询服务为契机，探索工程建设管理模式的改革，研究可行性。同时，中标单位要提高标准，在项目设计、施工及运营阶段，成熟运用BIM技术，与各参建单位联动管理，做出特色亮点，力争形成国家、市区工程建设管理运营一体化示范项目。